

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2013

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό : Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού
Κο Κων/νο Αρβανιτόπουλο

Θέμα: Αξιοποίηση εκπαιδευτικών με την ιδιότητα του αποφοίτου της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΣΔΔΑ)

Το κλειδί για τον εκσυγχρονισμό της δημόσιας εκπαίδευσης είναι η υψηλή εξειδίκευση των εκπαιδευτικών που θέλουν να αναλάβουν θέσεις ευθύνης, όπως για παράδειγμα Διευθυντών Εκπαίδευσης, Διευθυντών και Υποδιευθυντών σχολικών μονάδων κ.α., θέσεις δηλαδή με αυξημένα διοικητικά καθήκοντα.

Όπως είναι γνωστό, η υψηλότερου επιπέδου σχολή κατάρτισης διοικητικών στελεχών του Δημοσίου είναι η Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης, που από το 1983 μέχρι σήμερα παράγει στελέχη όχι μόνο της Κεντρικής Διοίκησης αλλά και των ΟΤΑ, των Νοσοκομείων κ.α. δημόσιων οργανισμών.

Στη δημόσια εκπαίδευση **υπάρχουν σήμερα εκπαιδευτικοί που είναι και απόφοιτοι** της Σχολής αυτής, ενώ στα πλαίσια των προγραμμάτων σπουδών της έχουν εκπονηθεί αξιόλογες μελέτες που αφορούν θέματα διοίκησης της εκπαίδευσης.

Επειδή το σημαντικό αυτό προσόν δεν μοριοδοτείται, τη στιγμή που για θέσεις στελεχών διοίκησης της εκπαίδευσης αναγνωρίζονται μεταπτυχιακοί τίτλοι και διδακτορικά που δεν έχουν **καμία σχέση** με διοικητική κατάρτιση (π.χ. στη φιλολογία, τη φυσική αγωγή ή τη χημεία).

Επειδή είναι μάλιστα οξύμωρο ότι οι εκπαιδευτικοί αυτοί, που εισήχθησαν στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης με ανταγωνιστικές εξετάσεις, που εξειδικεύτηκαν και ασκήθηκαν πρακτικά στη Διοίκηση για δυο χρόνια (Διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού, διοίκηση οργανισμών, διοικητικό δίκαιο, θέματα ευρωπαϊκής Ένωσης) θα πρέπει, αν επιθυμούν να καταλάβουν θέσεις διοικητικών στελεχών της εκπαίδευσης, να... ξαναπαρακολουθήσουν με κλήρωση στο Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης, σεμινάριο βασικών διοικητικών γνώσεων για να πάρουν **Πιστοποιητικό Διοικητικής**

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ
Βουλευτής Β' Αθηνών

επάρκειας, όπως ορίζει ο Ν. 3848/2010 και η Υ.Α. 67927/Γ3/15-6-2012.

Επειδή η Ένωση Αποφοίτων Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης έχει ήδη υποβάλει εδώ και ένα χρόνο στο Γραφείο Υπουργού σχετικές προτάσεις για τη μοριοδότηση της Σχολής και στο χώρο της εκπαίδευσης (αριθ. πρωτ. 221/10-1-2012 & νέο έγγραφο με ημερομηνία 29-7-2012).

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί,

Τι προτίθεστε να κάνετε και πότε, ώστε να λαμβάνεται υπόψη και στη διοίκηση της εκπαίδευσης το τυπικό προσόν της επιτυχούς αποφοίτησης από την Ε.Σ.Δ.Δ.Α.;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα